



АТОМНИК АУ України

№13 (539) 31 березня 2011 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

ВІДБУВСЯ VI З'ІЗД ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФЕСІЙНИХ СПІЛОК УКРАЇНИ

Сильні профспілки – справедливе суспільство

Під таким девізом у Києві в Міжнародному центрі культури та мистецтв (Жовтневому палаці) 23–24 березня 2011 року відбувся VI з'їзд Федерації професійних спілок України. Майже сім сотень делегатів, які представляли всі регіони та галузі, обговорили звіт Ради ФПУ про її роботу після V з'їзду, насущні проблеми соціально-економічного життя країни, розвиток профспілкового руху на наступний п'ятирічний період.

У роботі з'їзду взяли участь запрошені керівники областей, міністерств і відомств, віце-прем'єр-міністр Сергій Тігіпко, представники міжнародних профцентрів і організацій, національних профоб'єднань багатьох країн світу, журналісти. На адресу з'їзду надійшло багато привітань та побажань.

Форум найбільшого профспілкового об'єднання України помічений суспільством. Перед його початком та під час роботи під стінами Палацу стояли пікети з гаслами та транспарантами, в яких їх учасники закликали делегатів зупинити «комунально-енергетичний грабунок», боротися за справедливі заробітні плати і пенсії, робочі місця, забезпечен-



ня конституційних прав, виконання законів, створити міжгалузеві ради страйкового руху України та ін. Напередодні та в дні з'їзду відбулися акції протесту в Києві та в регіонах працівників освіти та науки, розпочалася акція — автопробіг працівників малого бізнесу України.



З'їзд працював конструктивно і злагоджено.

Його робота розпочалася і завершилася виконанням гімну ФПУ. У ньому є такі слова: «Коли неправди біль стискає горло, порушений закон, до розпачу лиш крок — людина йде з надією у серці шукати захисту у профспілок». У приспіві гімну йдеться про те, що сила профспілок у зміцненні рядів, у єднанні, у боротьбі за гідну працю, соціальні права, достойне життя. Саме ці слова й були головними орієнтирами на профспілковому форумі.

Делегати, обговоривши звітні доповіді голів ФПУ та Контрольно-ревізійної комісії — В.Г. Хара і О.Д. Кельїна, визнали роботу Ради ФПУ задовільною, ухвалили програмні Резолюції: «Гідна праця — основа соціального добробуту та економічного прогресу», «Гарантовані трудові права — основа соціальної стабільності», «Право на організацію — передумова надійного захисту трудящих», «Професійні спілки — за розвиток соціальної держави в Україні», «Про підвищення соціального діалогу», «Молодь — надійна

опора профспілок», «За якісне та доступне громадське обслуговування». Звернення з'їзду у зв'язку з 25-ми роковинами аварії на Чорнобильській АЕС, внесли зміни до Статуту ФПУ та до Положення про Контрольно-ревізійну комісію ФПУ, обрали Статутну комісію ФПУ, затвердили постійні комісії, повноваження нового складу Ради ФПУ.

Головою Федерації професійних спілок України обрано Василя Георгійовича Хара.

Тема гідної праці була головним стержнем у звітній доповіді, лунала із вуст багатьох виступаючих на з'їзді. Її розглядали з погляду не лише продуктивності та оплати праці, а й як створення умов для безпечної роботи, використання переваг економічної стабілізації та зростання виробництва на користь людини праці, забезпечення соціальної справедливості в оподаткуванні доходів від праці, зменшення диференціації населення за доходами і тінізації економіки на всіх рівнях — національному, галузевому та регіональному, на підприємствах, в установах та організаціях.

(Закінчення на 2-й стор.)

ПРОФСПІЛКОВО-АТОМНА СОЛІДАРНІСТЬ І ПІДТРИМКА

Голос біди має бути почутий

Як уже повідомлялося, 9 березня в Японії стався землетрус магнітудою 7,2 бала, 11 березня сталося кілька землетрусів, найсильніший — магнітудою 8,9 бала, після чого на узбережжя країни обрушилося цунамі.

У результаті землетрусу й подальшого цунамі було виведено з ладу АЕС «Фукусіма-1», після чого на ній сталося кілька вибухів, вийшла із ладу система охолодження. Було зафіксовано декілька витоків радіації, що змусило владу евакуювати людей із 20-км зони довкола АЕС. На кінець березня рівень загрози на японській АЕС зберігається «стабільно важким», йдеться у зведенні Держінспекції ядерного регулювання України. Серйозні випробування випали на долю японських атомників у боротьбі з наслідками ядерної катастрофи. Атомні колеги з Японії, ризикуючи власним здоров'ям і життям, героїчно виконують свої професійні обов'язки, щоб ситуація не вийшла з-під контролю.

З приводу природних катаклізмів у Японії, що спричинили загибель тисяч людей, Атомпрофспілка України висловила глибокі співчуття японським колегам-профспілчанам і за рішенням Президії ЦК надала постраждалим від стихії безповоротну фінансову допомогу у сумі 10000 грн. («АУ» №12 2011 року).

Днями президент Товариства Червоного Хреста України І. Ісаченко, на чім звернення про допомогу японським потерпілим відгукнулася Атомпрофспілка, у своєму подячному листі на адресу Голови профспілки В. Матова відзначив: «Нам приємно усвідомлювати, що є люди, яким не байдужа доля інших, що є бажання допомагати потерпілим і бути причетним до міжнародних зусиль зі зменшення наслідків стихійного лиха».

За дорученням Ради голів Чорнобильської об'єднаної організації Представник Атомпрофспілки М. Тетерін направив Звернення до працівників АЕС «Фукусіма-1», у якому керівники профорганізації зони відчуження висловили щирі слова розради і підтримки, готовність надати всіляке сприяння японським побратимам-учасникам ліквідації аварії на АЕС і побажати їм удачі й мужності у вирішенні головного питання — мінімізації виходу радіоактивності в довкілля.

Голос біди має почути кожен.



Делегати з'їзду від Атомпрофспілки

ТРУДОВИЙ ЖИТТЄПИС КОЛЕКТИВУ

Патріоти цирконієвого виробництва

30 років тому із заснуванням цеху №12 стартувало цирконієве виробництво, на базі якого на дніпродзержинському проммайданчику колишнього ВО «Придніпровський хімічний завод» згодом було утворено ДНВП «Цирконій».

«За цей тривалий період трудовий колектив підрозділу пройшов шлях від злету до падіння вниз — від піку популярності у керівників держави та профільного міністерства до повного забуття. Проте в усі часи одне було і є непорушним і стабільним — відданість працівників обраному місцю роботи та віра у світле майбутнє цирконієвого виробництва. Багатьох із працівників вже немає в наших сьогоднішніх лавах, але поки є ми — буде і цирконій», відзначає у своєму ювілейному привітанні всім учасникам унікального технологічного процесу з випуску різних сполук цирконію і гафнію голова профкому підприємства Василь Кісільов.

Теплі і сердечні побажання міцного здоров'я, довголіття, сімейної злагоди і щастя, а також натхнення і сил у цирконієвому розвитку висловив своїм колегам, друзям по роботі начальник цеху Володимир Попов.

Щирі слова подяки з нагоди ювілею усім працівникам державного науково-виробничого підприємства «Цирконій» адресує Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов. «Ви учергове довели, — підкреслив він, — що як ветерани, так і їхня молода зміна в усі ці роки демонструють ініціативність, вміння й енергійність у праці. Будьте завжди згуртованими і впевненими у своїх силах, у досягненні своєї мети — послужити інтересам національного ядерно-паливного циклу й атомної енергетики загалом».

На знімках: ветеран виробництва, який працює в цеху №12 з 1981 року, електромонтер з ремонту та обслуговування електрообладнання Леонід НЕТУС; лаборант хімічного аналізу, беззмінний профгрупорг лабораторії цеху Лідія ПОЛОВЧЕНКО; інженер-технолог, голова цехкому і член профкому підприємства Олена ТОМІЛІНА; апаратник-гідрометалург, який прийшов у ВО ПХЗ у 1972 році, профактивіст Микола РОГАЧОВ.



У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Мінпаливенерго України, МНС, Мінприроди, МОЗ, Мінпромполітики України тощо <http://www.atomprofspilka.info>

SOS-ТЕРИТОРІЯ



25 років — період напіврозпаду Чорнобильської зони відчуження

На таку тему 30 березня в агентстві УНІАН провела прес-конференцію Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України (Атомпрофспілка).

Про край тривожний і загрозливий стан справ на радіаційно-небезпечній території довкола ЧАЕС, надзвичайно складні умови для проведення робіт з ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС через хронічне, а на 2011 рік — катастрофічне бюджетне недофінансування ЧАЕС і зони відчуження опублічили більш як 20 представникам центральних каналів теле- і радіомовлення, інформагентств та преси Голова Атомпрофспілки Валерій Матов (у центрі — на знімку), Представник профспілки у Чорнобильській об'єднаній організації Микола Тетерін і голова профкому ДСП ЧАЕС Євген Козлов (праворуч).

Профспілковці висловили перед мас-медіа серйозну стурбованість особливо важкою ситуацією, спричиною постійним недофінансуванням робіт з мінімізації наслідків Чорнобильської катастрофи у зоні відчуження і на ЧАЕС включно. Із запланованих на зазначені заходи на 2011 рік бюджетних асигнувань майже 1 млрд. грн. державним кошторисом передбачено лише близько 0,5 млрд. грн. Керівники профструктур оприлюднили критичне становище із соціальним забезпеченням персоналу, позицію перед урядом країни — вжити невідкладних і конкретних заходів з реального фінансування Чорнобильської зони відчуження й адекватного захисту трудових прав та інтересів працівників, а також подали низку пропозицій стосовно врегулювання порушених ними проблемних питань.

(Детальніша інформація буде)



АТОМНО-ЕНЕРГЕТИЧНІ НОВИНИ

● 10 років тому, у січні 2001 року, сесія Миколаївської обласної ради погодила добудову Ташлицької ГАЕС та затвердила програму соціальних завдань з оздоровлення інфраструктури регіонів, що входять до зони впливу гідроакмулюючої станції. Вперше в Україні було застосовано схему одночасного фінансування будівництва промислового об'єкта та реалізації соціально-екологічних заходів у зоні його розташування. За 10 років, завдяки будівництву Ташлицької ГАЕС, на розвиток регіону спрямовано 156 млн. 641 тис. грн.

134 млн. 185 тис. грн. протягом десятиріччя одержали 6 районів та 3 міста Миколаївщини, включені до зони розповсюдження соціальної програми добудови ГАЕС (89 населених пунктів, де проживає 79 тис. населення). Розпорядником цих коштів є управління капітального будівництва Миколаївської обласної держадміністрації. 22 млн. 456 тис. грн. спрямовано на розвиток Южноукраїнська — міста-супутника ЮАЕС, яка разом з Ташлицькою ГАЕС та Олександрівською ГЕС складають унікальний енергокомплекс на Південному Бугі. Розподілом та освоєнням коштів для міста атомників опікується управління капітального будівництва ВП ЮАЕС.

● На Южно-Українській АЕС завершено інспекцію паливних збірок виробництва фірми «Westinghouse». Результати інспекції тепловидільних збірок (ТВЗ-В) виробництва фірми «Westinghouse» задовільні — такий підсумок перевірки першої повної перевантажувальної партії — 42 дослідних паливних касет — після річної експлуатації в активній зоні реактора 3-го енергоблоку ЮАЕС. Разом з даними візуального контролю у ході інспекції враховувалися експлуатаційні показники, зареєстровані впродовж року, а також дані,

отримані в процесі транспортно-технологічних операцій з ТВЗ-В. Слід зазначити, що в 2011 році, після закінчення 21-ї паливної кампанії, на третьому «мільйоннику» Южно-Української АЕС на вимогу Державної інспекції ядерного регулювання стосовно ТВЗ-В було проведено низку додаткових інспекційних заходів. Після завершення інспекції паливних збірок «Westinghouse», відповідно до звернення фірми-виробника, було виконано інспекцію ТВЗ виробництва російського концерну «ТВЕЛ». За інформацією южноукраїнських фахівців, отримані результати також задовільні. До складу інспекційних комісій разом з фахівцями ЮАЕС і в першому, і в другому випадку входили представники компаній-виробників. Отримані результати інспекції будуть використані для підтвердження безпеки експлуатації активної зони реактора, заповненої паливом різних виробників.

У реакторі блока №3 ЮАЕС паливо «Westinghouse» працює разом з російським з серпня 2005 року. Тоді в активну зону було поміщено 6 дослідних касет компанії. Після закінчення кожної паливної кампанії (упродовж 2005—2010 рр.) вони піддавалися інспекційному обстеженню. Основні результати усіх інспекцій ТВЗ-В були позитивними. Що стосується виявлених зауважень, то вони не були критичними для ухвалення рішення щодо переходу в 2010 році до дослідно-промислової експлуатації повної перевантажувальної партії паливних збірок «Westinghouse». Перший рік роботи підтвердив їх надійність.

У ході ремонтної кампанії 2011 року, що стартувала 17 лютого, до активної зони блока №3 буде завантажено другу перевантажувальну партію (перша комерційна поставка ТВЗ-В) виробництва вказаної фірми. Таким чином, починаючи з поточного року загальна кількість палива

ВІДБУВСЯ VI З'ІЗД ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФЕСІЙНИХ СПІЛОК УКРАЇНИ

Сильні профспілки — справедливе суспільство

(Закінчення.)

Початок на 1-й стор.)

Не оминали промовці й тему конструктивного соціального діалогу, наголошуючи при тому, що влада часто ігнорує позицію профспілок, порушуючи положення Генеральної угоди. Тим часом саме через соціальний діалог мають вирішуватися питання всіх аспектів гідної праці.

Президент України Віктор Янукович не зміг через хворобу взяти участь у роботі з'їзду. Його вітання делегатам зачитала перший заступник глави адміністрації Президента Ірина Акімова. У ньому йшлося про те, що «у складних умовах сьогодення Федерація профспілок України продемонструвала єдність і згуртованість в обстоюванні прав трудящих на забезпечення зайнятості й гідних умов праці та соціальних гарантій... Держава зацікавлена у сильних і відповідальних соціальних партнерах».



Представник Президента покартала профактив з приводу того, що профспілкам довіряє лише кожен п'ятий, скорочується профспілкове членство. Зупинилася на першочергових питаннях, які вирішує влада, зокрема, формуванні середнього класу, виправленні диспропорції у механізмах перерозподілу доходів, модернізації податкової та пенсійної систем. Чимало кроків, спрямованих на боротьбу з бідністю, гальмується через брак коштів, недостатньою ініціативою на місцях.

Прем'єр-міністр Микола Азаров, який виступив на з'їзді, сказав: «Ми бачимо

профспілки ключовим партнером у справі перетворень, які повинні бути проведені в нашій країні. І ми твердо стоїмо на позиції діалогу й там, де це можливо, компромісу». Партнерство з профспілками, за його словами, у підвищенні зарплати для працюючих, «дуже важливе завдання профспілок, і тут ми вам партнери, це не тільки вимагати від держави підвищення соціальних стандартів. Ми згодні сидіти і це обговорювати. Але ж ви обов'язково вимагайте підвищення фонду оплати праці на своїх підприємствах, і ми тут вас підтримаємо».

М. Азаров заявив також, що профспілки повинні вимагати ліквідації заборгованості перед працівниками на підприємствах: «Давайте разом тиснути на бізнес, щоб він збільшив фонд оплати праці».

Відповідаючи на запитки щодо ситуації з підвищенням заробітної плати працівникам освіти, він сказав, що кожен



диту, але для неї це невідгодно.

Промовці на з'їзді порушували багато інших питань. Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Ніна Карпачова зазначила, що третина звернень, що надходять до неї, стосуються дотримання соціально-економічних прав, багато надходить телеграм і звернень з приводу скорочення наявного обсягу прав і свобод людини. Найнагальнішим завданням залишається й усунення такого ганебного явища, як заборгованість із заробітної плати.

Активісти і профпрацівники порушували з трибуни форуму багато питань внутрішнього профспілкового життя.

Представники міжнародних організацій наголошували, що Федерація профспілок України демонструє свою рішучість, домагаючись від влади і роботодавців виконання норм законодавства та дотримання міжнародних трудових норм. Голова Фе-

дерації незалежних профспілок Росії Михайло Шмаков, зокрема, сказав, що на прикладі ФПУ можна говорити як про доконаний факт, що профспілки в нових незалежних державах у складних умовах економічних реформ упевнено захищають соціально-економічні права трудящих.

У своєму виступі заступник Генерального секретаря Міжнародної конфедерації профспілок Яап Вінен підтримав вимогу Федерації профспілок стосовно проведення діалогу перед визначенням кредитування України Міжнародним валютним фондом.

Делегати з'їзду та його гості з величезним задоволенням сприйняли виступи колективів художньої самодіяльності профспілок з усіх регіонів України. На загальну думку, концерт пройшов на високому професійному рівні та урізноманітнений за жанрами.

Петро ВАСИЛЕНКО



міністр має обстоювати інтереси своєї галузі, доводити, переконувати. Якби таку позицію займав міністр Д. Табачник, то питання б вирішилося. Після того, як освітяни прийшли під Кабінет Міністрів, а міністр не зміг з ними порозумітися, чи варто його підтримувати? Прем'єр пообіцяв на прохання делегатів дати міністру строк на виправлення ситуації. М. Азаров детально зупинився на необхідності пенсійної реформи, результатах запровадження Податкового кодексу, співробітництва з Міжнародним валютним фондом. Він зазначив, що Україна може обійтися без кре-

У 2011 році на роботи некапітального характеру з продовження експлуатації буде виділено 57,5 млн. грн.

Роботи з продовження експлуатації виконуються відповідно до «Деталізованого плану-графіку підготовки енергоблоків №1, 2 ВП ЗАЕС до продовження експлуатації у надпроектний строк».

Довідково: Строк експлуатації енергоблоків №1, 2 ЗАЕС завершується у 2014—2015 роках відповідно.

● В останній декаді березня у Національній комісії регулювання електроенергетики (НКРЕ) в робочому порядку відбулося обговорення питання про забезпечення співпраці ДП НАЕК «Енергоатом» та Союзу ветеранів атомної енергетики України.

Учасники зустрічі не ставили під сумнів очевидну актуальність і значущість використання багатого досвіду ветеранів з метою його передачі наступному поколінню атомників і роз'ясненню переваг атомної енергетики, зміцненню її позицій в енергетичному секторі. Вони обговорили проект Угоди про співпрацю «Енергоатом» і Союзу ветеранів, висловивши підтримку ініціативи і відзначивши її актуальне значення у світлі подій, що сталися в Японії на АЕС «Фукусіма-1».

За результатами розгляду передбачається враховувати участь НАЕК «Енергоатом» у розвитку і становленні руху ветеранів-атомників окремою складовою при розрахунковому обґрунтуванні тарифу Компанії.

На думку учасників зустрічі, такий підхід не лише продемонструє загальне визнання актуальності залучення накопиченого ветеранами досвіду і знань для вдосконалення експлуатації АЕС і підвищення їх безпеки, а й дозволить на довготривалій основі організувати взаємовигідну співпрацю державної Компанії і Всеукраїнської громадської організації.

